

С ПРАЗДНИКОМ ВЕСНЫ И ТРУДА!

нашевРЕМЯ

Среда,
1 мая
1996 года
№ 35 (7692)

Первомай будет всегда

Первое Мая для на-
шего народа всегда был
праздником весны, мира,
труда, солидарности тру-
дащихся. На демонстра-
ции праздничные колон-
ны шли с лозунгами,
призывающими, зелеными
тополинными веточками.
Каждая колонна была
украшена по-своему, иг-
рала музыкой, на лицах
демонстрантов были
улыбки, по радио разда-
вались призывы, а взрос-
лые вместе с ребятами
кричали «Ура», причем
дети кричали громче
всех.

В последние годы
праздник Первомая по-
тускнул, его как бы от-
менили. На демонстра-
ции мы уже не ходим,
хотя праздник и отмеча-
ем. Недавно в средст-
вах массовой информа-
ции объявили, что Президент России подписал
Указ о том, что Первое
Мая будет праздником
весны и труда. А следо-
вательно, он теперь буд-
ет узаконен, и мы снова
будем его отмечать.

Редакция газеты про-
вела со своими читателями
экспресс-опрос,
попросив их ответить,
что значит для них
праздник Первое Мая.

Анна КУЛИКОВА, бух-
галтер Ольговского от-
деления:

— Для нас Первомай был
праздником весны,

тепла. В этот день мы с семьей ходили на при-
роду. Я думаю, что этот праздник будет всегда. Мир, труд понятен всем простым людям. Мы как были солидарны с другими народами республик — украинцами, казахами, белорусами, — так и остались.

Любовь ГУРЛИКОВА —
библиотекарь:

— Лично я привыкла праздновать Первомай всегда. С удовольствием ходила на демонстрации, никто меня не заставлял, и чем больше в колоннах было народа, тем было интересней. Теперь советских праздников становится все меньше. Меня очень обрадовало то, что на День Победы будет теперь проводиться парад и отмечать его будут всегда, а не только по круглым датам. День Победы — праздник особенный, потому что была пролита кровь народа.

Павел ЕФРЕМЕНКОВ, ветеран войны:

— Празднику Первомая всегда радовался. Это был торжественный праздник, с народом, с лозунгами: «Да здравствует...», «Вперед в коммунистическое общество!». Мы жили с мыслями Ленина, радовались восходу солнца, пели песни. Сегодня хочется, чтобы Первомай был

зыкальным, а люди — с чистой душой, с большой уверенностью думали бы, что они стремятся к прогрессу.

Наталья СЕМЕЙКИНА, заведующая отделом по делам молодежи:

— Первомай — это праздник весны, а значит — молодости, мира, труда. В этот день молодежь будет веселиться, смеяться и отдыхать. Кто-то пойдет в лес на шашлыки, кто-то — на дискотеки, на мероприятия. Учреждения культуры района распахнут свои двери для молодых. Здесь будут танцы, вечера отдыха, а кинотеатр «Планета» 1 и 2 мая будет демонстрировать бесплатные фильмы.

Николай БЕКК, участковый милиционер из Емельяновки:

— Первомай — как был праздником, так и остался. В этот день все отдыхают и веселятся. К сожалению, для работников милиции все праздники — рабочие дни, тяжелые будни. В праздники работы нам прибавляется, потому что, чего греха таить, любят у нас на праздник выпить, а значит, и происшествий больше. И все же хочу поздравить своих односельчан с Первомаем и пожелать им всего хорошего.



О народном умельце Мефантии ШМОНИНЕ (на снимке) вы можете прочитать на 3-й странице нашей газеты.
Фото Валерия ЯЗОВСКОГО.

ПРЕСС-ЦЕНТР РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Жильё — в муниципальную собственность

Руководители АО «Яялес», коммунального предприятия и комитета по госимуществу обсудили вопросы о передаче жилья, принадлежавшего АО «Яялес» в му-

ниципальную собственность.

Рассмотрен вопрос с участием главы районной администрации об укреплении берегов ре-

ги Я в районе с. Ишим.

Валентина МЕРШИЕВА, пресс-секретарь районной администрации.

С праздником!

Администрация района поздравляет жителей района с праздником труда 1 Мая! Желаем всем крепкого здоровья, мира, счастья, весеннего настроения.

С днём рождения!

От всей души поздравляю милую женщину ВОЛОДИНУ Надежду Сергеевну с днем рождения!

Я желаю тебе, чтобы никогда не сходила улыбка с твоего лица,
Чтобы глаза твои сияли счастьем
И на сердце было тепло и радостно.
Пусть горе и мука,
Печаль и разлука
Обходят тебя стороной,
А счастье и радость, любовь и надежда
Всегда остаются с тобой!
ЮСТУС Татьяна Ивановна.

Поздравляем с 30-летием дорогого сына и брата ЕФРЕМОВА Юрия Михайловича Желаем от души счастья, здоровья, долголетия.

ПАПА, МАМА, братья САША, СЕРЕЖА, ЖЕНЯ.

Поздравляем с 18-летием дочь Снежану КИРЕЕВУ!

Доченька, родная и любимая!
Я хочу от сердца пожелать,
Чтоб нужду и боль никак не знала ты
И в глаза не видела печаль.
Чтобы все плохое, нехорошее
Стороной объехало, прошло,
А осталось бы одно хорошее
И к тебе на сердце прислело.
Пусть мое родимое терпение
Через время в душу перейдет,
Пусть любовь моя, как рек течение,
От недоброго глаз обережет.
Будь же счастлива, моя родимая,
Не пытайся трудность избежать.
И еще: прими в благословение
Все, что может мама пожелать...

МАМА, сестренка ЮЛЯ и братик ТОЛИК.

Поздравляем с днем рождения дорогую и любимую жену и мамочку, бабушку ЛЕДИКОВУ Марию Семеновну!

Ты ночи из-за нас недосыпала,
И рано волосы покрылись сединой.
Как поздно узнаем порою, мама,
Что нужно твой беречь покой.
Ведь было в жизни все—
И счастье, и беда.
И знает Бог, чего в ней было больше.
Желаем просто всяческих удач,
Здоровья, счастья и прожить побольше.
МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ.

Пчёлы

Продаются пчелосемьи. Обращаться: с. Вознесенка, телефон: 2-31-47, к Павлову.

Земельные участки

Продается земельный участок с саженцами в «Мичуринце» [ЗЛМ]. Обращаться по телефонам: 2-19-86 [с 9 до 17 часов]; 2-26-07 [после 18 часов].

Продается приватизированный земельный участок под строительство по ул. Коммунальной, 2. Обращаться по адресу: пер. Кирпичный, 3 (за речкой).

Квартиры

Меняем трехкомнатную квартиру [в доме—вода] по ул. Украинской, 208/1 на благоустроенную или продадим. Обращаться: ул. Чехова, 11-13, после 17 часов, рабочий телефон: 2-27-72.

Вниманию читателей!

Продолжается подписка на районную газету «Наша время» на II полугодие 1996 года. Цена подписки на один месяц — 7 тысяч рублей, на полгода — 40 тысяч рублей.

Следующий номер газеты выйдет в понедельник, 6 мая.

Новости

БЕЗ РАБОТЫ в текущем году осталось Яйское МСО, так как планы строительства не утверждены областью. Многие строители по этой причине уволились, а часть специалистов занимается благоустройством кафе в административном здании и ожидает заказов.

В ПОЛДЕЛЬ в магазин № 25 райпо зашел мужчина и с применением физической силы набрал продуктов на 370 тысяч рублей. При выходе из магазина он был задержан работниками милиции. Похищенные продукты у него изъяты и возвращены в магазин.

26 АПРЕЛЯ ночью преступники разбили стекло в окне частного магазина, который расположен в помещении райбольницы, и похитили товаров на два с половиной миллиона рублей.

ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА «Восход» получила очередной заказ на пошив милицейских брюк от Сибирского военного округа. Месяц коллектив фабрики будет выполнять этот заказ, а затем уйдет в отпуск на все лето.

НЕПЛОХИХ показателей в этом году добиваются животноводы района. По району от каждой коровы они получают в день по 7,9 литра молока. А вот в КСХП «Яйское» вышли на 10-литровые показатели. Отстает от уровня прошлого года только КСХП «Родина».

ПРАВИТЕЛЬСТВО России приняло постановление о переносе дней отдыха с воскресенья, 5 мая, на пятницу, 3 мая, и с воскресенья, 12 мая, на пятницу, 10 мая. Таким образом, нерабочими будут 1—4 и 9—11 мая.

В ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 мая, — праздник святого Георгия Победоносца, покровителя всех воинов, полей и плодов земных, охранителя домашнего скота. В честь этого святого служба в церкви состоится в 8 часов 30 минут утра. Матери всех солдат, находящихся в армии, могут заказать молебен Георгию Победоносцу о здравии сынов.

Актуальное интервью

А у нас будет газ?

Через два года по территории района будет проложен магистральный газопровод «Уренгой—Прокопово—Красноярск». Но газификация Яйского района может и не состояться...

В настоящее время представитель института «Ургазпроект» Гаврил Илимбаев ведет работы по уточнению трассы магистрального газопровода на территории района. Мы попросили его ответить на несколько наших вопросов.

— Гаврил Илимбаевич, расскажите о предыстории этого проекта.

— Трассу газопровода мы выбрали в 90 году. Были проведены разведывательные работы в северных районах Кузбасса до Ачинска. И мы уже выпустили проектную документацию линии газопровода до предполагаемой компрессорной станции близ Кайлы. Но работы были приостановлены, так как красноярцы тогда решили работать на угле и электричество и отказались от дальнейшего финансирования проекта. В прежнем проекте были запланированы отводы и газораспределительные станции для газификации населенных пунктов Кемеровской

области, в том числе и Яи.

— Что побудило институт через шесть лет вновь заняться проектом?

— Вопрос строительства газопровода опять подняли власти Красноярского края, потому что им стал необходим газ как экологически чистый и дешевый вид топлива. У них появилась большая потребность в газе. Поэтому «Красноярскрайгаз» возобновил с нами отношения и заключил с институтом договор о том, что в течение года мы спроектируем всю трассу протяженностью 650 километров.

— Кто финансирует работы?

— 80 процентов проектных работ финансирует администрация Красноярского края, а остальная должна профинансировать администрация вашей области, так как проект учитывает газификацию населенных пунктов Кузбасса.

— Как долго будет строиться газопровод?

— Года полтора пройдет до начала строительства. За это время мы подготовим проекты, а строительные тресты из Омска, Новосибирска и Татарстана завершат строительство газопровода в Алтайском крае и перейдут сюда. Они строят очень быстро. Каждый из трестов укладывает в день по километру труб. Если учтеть, что от Прокопово до Кайлы 120 километров, то газопровод будет строить у вас через два месяца после начала работ.

— Гаврил Илимбаевич,

где будет проложен газопровод на территории нашего района?

— В Яйском районе газопровод пройдет севернее Назаровки, севернее Кайлы, южнее Яя-Борика пересечет реку Яю и уйдет на территорию Ижморского района. Кроме того, в двух километрах к северу Кайлы по проекту будет построена компрессорная станция. Станцию будут обслуживать круглосуточно 360 человек. Для них в Кайле намечено построить жилой поселок. Под строительство отводится 60 гектаров земли.

— Проектируемые объекты не будут мешать жителям района?

— Не будут. На компрессорной станции при воды турбин электрические, они не создают шума, станция удалена от поселка. Проект газопровода разрабатывается с трехсантметровой

зоной безопасности, в которую не попадут дома и важные коммуникации. Трасса никому не помешает.

— Какие работы нужно выполнить, чтобы газифицировать район?

— Нужна будет построить отводы и газораспределительные станции, где давление в 55 атмосфер понижается до 12. И под нужным давлением газ по отводам подается в населенные пункты. Эти работы у нас предусмотрены и рассчитаны в документации 1990—1991 годов. Только раньше километр газотруба обходился примерно в сто тысяч рублей. Теперь затраты возросли в тысячу раз. Уверенно могу сказать, что в Красноярске газопровод найдет, а вот вопросы строительства отводов и газификации населенных пунктов должны поднимать, пока не поздно, местные власти. Руководству Анжерки, Яи, Ижморки надо требовать, чтобы областные власти поддержали финансами этот проект. Даже если магистральный газопровод пройдет по территории района, а отводы не будут сдела-

ны, то район останется без газа.

Учитывая наше бедственное положение с теплоснабжением, администрация района заинтересовалась проектом. 25 апреля состоялось на этому вопросу совещание руководителей Яйского, Ижморского района и города Анжеро-Судженска, на котором решено совместно добиваться от областных структур включения в проект строительства газораспределительных станций и газотрубов, а также финансирования работ. На территории нашего района возможно построить две газораспределительные станции — в районах поселков Безлесный и Яя-Борик. Станции могут обеспечить газом населенные пункты в радиусе 20 километров. Таким образом, представляется уникальная возможность через два года обеспечить дешевым и экологически чистым видом топлива почти весь район. Но для этого надо заручиться поддержкой кемеровских начальников.

Игорь АЛЕХИН.

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ, АДМИНИСТРАЦИЯ ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ
РАСПОРЯЖЕНИЕ № 171-Р от 15 апреля 1996 г., раб. пос. Яя.

Об образовании избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах Президента РФ

В соответствии со статьей 24 Федерального Закона «О выборах Президента Российской Федерации» помещение Дома культуры образовать на территории участка 34 избирательных пунктов: Вознесенка, Михайлова.

Избирательный участок № 1566

Центр — поселок Безлесный, помещение школы. В участок входит населенный пункт Безлесный.

Избирательный участок № 1567

Центр — поселок Майский, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Майский, Чигдатский.

Избирательный участок № 1568

Центр — поселок Красная Горка, помещение администрации. В участок входит населенный пункт Красная Гора.

Избирательный участок № 1569

Центр — поселок Щербиновка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Щербиновка.

Избирательный участок № 1570

Центр — поселок Ново-Стройка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ново-Стройка.

Избирательный участок № 1571

Центр — село Бекет, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Бекет.

Избирательный участок № 1572

Центр — село Яя-Борик, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Яя-Борик.

Избирательный участок № 1573 Центр — село Вознесенка, помещение Дома культуры. В участок входят населенные пункты: Вознесенка, Михайлова.

Избирательный участок № 1574 Центр — село Емельяновский, помещение клуба. В участок входит населенный пункт Емельяновка, Ново-Никольское.

Избирательный участок № 1575 Центр — село Соболевка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Соболевка.

Избирательный участок № 1576 Центр — село Ширбингенка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ширбингенка.

Избирательный участок № 1577 Центр — село Турат, помещение школы. В участок входит населенный пункт Турат.

Избирательный участок № 1578 Центр — село Ишим, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ишим.

Избирательный участок № 1579 Центр — село Верх-Великокосельское, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Верх-Великокосельское, Тихеевка.

Избирательный участок № 1580 Центр — село Кайла, помещение администрации. В участок входит населенный пункт Кайла.

Избирательный участок № 1581 Центр — село Назаровка, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Назаровка, Людогорное.

Избирательный участок № 1582 Центр — село Назаровка, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Назаровка, Людогорное.

Избирательный участок № 1583 Центр — село Новоникольевка, помещение Дома культуры. В участок входит населенные пункты: Новоникольевка, Майский, Паномаревка.

Избирательный участок № 1584 Центр — село Майцево, помещение школы. В участок входит населенные пункты: Майцево, Новая Родина.

Избирательный участок № 1585 Центр — село Марысма, помещение Дома культуры. В участок входит населенные пункты: Марысма, Арышево.

Избирательный участок № 1586 Центр — село Сергиевка, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Сергиевка.

Избирательный участок № 1587 Центр — село Сулжанка, помещение администрации. В участок входит населенные пункты: Антоновка, Майцевский.

Избирательный участок № 1588 Центр — село Сулжанка, помещение администрации. В участок входит населенные пункты: Сулжанка, Южный разъезд, Сулжан-

Избирательный участок № 1588

Центр — село Ольговка, помещение школы. В участок входит населенный пункт Ольговка.

Избирательный участок № 1589

Центр — село Улановка, помещение Дома культуры. В участок входит населенный пункт Улановка.

Избирательный участок № 1590

Центр — село Медведчиково, помещение клуба. В участок входит населенные пункты: Дмитрово, Медведниково.

Избирательный участок № 1591

Центр — яйская средняя школа № 1. В участок входят улицы: Введенская, Красноярская, Левобережная, Минурина, Майская, Молодежная, Механическая, Ныбережная, Речная, Садовая, Степная, Тракторная с № 48 и 59 до последних номеров, Энергетиков, Юбилейная с № 29 и 58 до последних номеров, Южная, Яблоневая, 60 лет Октября.

Избирательный участок № 1592

Центр — красный уголок Тоджик. В участок входят улицы: Апрельская, 8 Марта, Роксандрийская, Июльская, Кемеровская, Карапетянская, Октябрьская, Суворова, Тракторная с № 11 и 2 по № 16 и 57 (включительно), Юбилейная с № 1 и 2 по № 27 и 36 (включительно); переулки: Апрельский, Октябрьский, Тракторный, Юбилейный.

Избирательный участок № 1593

Центр — учебно-производственный комбинат. В № 63 включительно, Партизанская переулки: Ново-Сибирская, Дружбы, Жуковского, Западная, Енисейская, Комсомольская, Корчагина, Коммунальная, Ольговская, Омская, Пионерская, Пожарная, Строителей, Судженская, Фабричная, переулки: Августовская, Болотная, Гвардейская, Кирзовская, Дружбы, Жуковского, Норильский, Коммунальный, Линейный, Городок, Озерная, Полевая, Пионерский, Стальмана, Томская, Украинская с № 57 и 96 по № 161 и 200 включительно; переулки: Авиационный, Бюджетный, Гвардейский, Майский, Томский.

Избирательный участок № 1597

Центр — яйская средняя школа № 3. В участок входят улицы: Авиационная, Дорожная, Киргизская, Морская, Переулок № 1 и 2 по № 55 и 94 включительно, Уральская, Стартовая, Школьная с № 1 по № 57 и 96 по № 161 и 200 включительно; переулки: Дорожный, Инженерный, Молодежный, Первомайский, Родильный, Томский, Уральский, Украинский.

Избирательный участок № 1598

Центр — школа № 4. В участок входят улицы: Бельничная, Дорожная, Красноярская, Морская, Переулок № 1, Светская, Смирнова, Украинская с № 1 и 2 по № 55 и 94 включительно, Уральская, Фестивальная, Школьная; переулки: Дорожный, Инженерный, Молодежный, Первомайский, Родильный, Томский, Уральский, Украинский.

Избирательный участок № 1599

Центр — спортивный лагерь «Альбатрос». В участок входят улицы: Григоровой, Ижморской, Крупской, Освобождения: с № 65 до последних номеров; Плитина, Пушкина, Северная, Украинская с № 163 и 202 до последних номеров; переулки: Аянкерский, Клубный.

Избирательный участок № 1600

Центр — красный уголок АО «Яйлес». В участок входят улицы: Аянкерская с № 5 и 20, до последних нро-

М. ДМИТРИЕНКО,
глава администрации
Яйского района

МАСТЕР

Работы, выполненные народным умельцем Мефанием Шмониным из Яи, нашли своих почитателей в Японии, Германии, Австрии...

Мефаний Шмонин хорошо знаком жителям района. С давних лет он занимается живописью, резьбой по дереву. Его работы неоднократно были представлены на районных и областных выставках народного творчества и всегда удивляли зрителей высоким качеством исполнения, творческими находками и красотой. Сегодня наш корреспондент беседует с мастером.

— Мефаний Харитонович, когда Вы впервые попробовали заняться творчеством?

— Детство у меня было трудным. Род без отца. И в военные годы нужно было думать, как заработать на кусок хлеба. Я тогда был еще мальчишкой, но приходилось выполнять любые работы. Делал рыболовные крючки, булавки, спицы и продавал на базаре. Когда мне было одиннадцать лет, вместе с матерью срубил первую хату, а позже, когда пришел из армии, тоже сам построил дом, в котором живу и поныне. Кем мне только не приходилось работать. Был масленщиком, кочегаром, машинистом, механиком, шия сапоги, катал валенки. Наверное, поэтому еще с детства понял, что надеяться надо только на себя и собственные силы, чтобы прожить и прокормить семью. Когда служил в армии, то начал пробовать рисовать первые картины, говорю, что получалось неплохо. Увлечение рисованием осталось на долгие годы. Сейчас вот только занимаюсь живописью стало накладно. Дорого стоят краски, хорошие кисти, поэтому я решил переключиться на резьбу по дереву.

— Вы много лет работали художником. Приходилось выполнять работы на заказ для партийных чиновников, руководителей разного уровня. Не вредило ли это творчеству?

— Мне приходилось выполнять много разных работ, которые в качестве сувениров давались областным руководителям, гостям из Москвы, Японии, Германии, Австрии. Делал сувениры международному обозревателю Александру Бовину, поэту Раисилю Федорову, мои работы были подарены артистам Большого театра

му просидел в своей мастерской. Вырезал кресло, портрет Петра I, который мне самому понравился. Много сделал зеркала, которые заказывали в качестве подарков на дни рождения, свадьбы. Одному заказчику вырезал наличники для дома, получились они красивые, много сделано полочек туалетных. Есть и хорошие задумки, которые хочу воплотить. Сейчас заготовил березовые чурочки, сделаю из них подсвечники.

— Какие последние работы Вам удалось сделать и какие из них Вам наиболее дороги?

— Много времени у меня сейчас отнимает всякая мелочевка. Однако и для души я тоже немало сделал. Всю зи-

расовать работой с деревом. Сейчас он занимается только с деревом. Сделал дома себе мастерскую и успешно работает. Часто приходит ко мне, расспрашивает. Хочет в Ижморке открыть художественную мастерскую. Человек он творческий, настойчивый и у него дела идут хорошо. Я могу сказать, что он уже в некоторых работах проявился учителя, и я рад за него.

— А не пытались ли Вы передать свой талант сыну?

— Сын в детстве занимался вышиванием, но когда я ему купил медведя, то с тех пор увлекся техникой. Хотя иногда мне помогает, и творческие наклонности у него есть. Думаю, что к

старости он будет заниматься народным творчеством.

— Сегодня молодежь народного творчества занимается в кружках народного творчества. Как Вы думаете, с чем это связано?

— Раньше, я вспоминаю, ребятне было очень интересно рисовать, выжигать, вырезать по дереву. Сейчас для них стали важнее другие человеческие качества и интересы. Сегодня им лишь бы перепродать, своровать. Они ищут легкие пути заработка денег. А для того, чтобы вырезать по дереву, нужно большое желание, терпение. Это большой труд, а он сегодня не стал цениться. Я побывал на недавней

выставке народного творчества в детском Центре творчества и был ею разочарован. Раньше на подобных выставках можно было увидеть много интересных работ. Сейчас этого нет, и народное творчество прекратило свое развитие.

— Чем кроме резьбы по дереву Вы еще увлекаетесь?

— Люблю заниматься садом, огородом. Выращиваю виноград, вишню. Экспериментирую с растениями. На одну яблоню привил пять разных сортов, очень интересно будет узять, что из этого получится.

— Спасибо, Мефаний Харитонович, за беседу. Здоровья Вам и успехов в творчестве!



Записал Валерий ЯЗОВСКИЙ.

На снимках: Мефаний Шмонин и его работы.

Фото автора.

ЭТО ИЮНОШЕСТВО

Переполох в гостинице

Велико было удивление работников комитета по зоологии, когда в коридоре они замечали голову змеи. Голова высовывалась из-за дверей архива, шевелилась, в пасти извивалась розовый языкок. Председатель комитета Владимир Колбинцев предположил, что кто-то трешил подушку, подсунув под

дверь умело изготовленную игрушку, ибо, иногда змея выполняла из-за двери на пасть, ставя ядо шуток. На шум обежался обслуживающий персонал гостиницы и успокоил зоологов. Оказалось, эту змею и белую мышь оставил в гостинице где неделю назад инцидент произошел в Томске, паспро-

общивший. Их попытки не увенчались успехом. Чтобы не принести змею вреда, зоологам пришлось засунуть ее обратно под обшивку. Остается ждать очередного появления змеи-цирканики.

Игорь АЛЕХИН.

В Медведчиково влюбляются

Неплохо проводит свое свободное время молодежь села Медведчиково. Почти каждый выходной они принимают участие в каком-нибудь мероприятии: то

зиму провожают, то в День смеха веселятся. А недавно игру «Любовь с первого взгляда» проводили. Идеальной парой стали Юлия Иванова и Женя Матюшинский.

РОВД сообщает

Сорва́з запоры с гаража жителя ул. Коммунальной, из-за которых рыбацкие сети, аккумулятор. Погоревшему нанесен ущерб в полтора миллиона рублей.

У нас и в мире

В среду и четверг прошлой недели состоялся семинар-совещание главных редакторов районных и городских газет области. Журналисты встретились с главой областной администрации Михаилом Кислюком, доверенными лицами Бориса Ельцина Евгением Тепляковым и Галиной Паршинцевой. Перед ними выступили также председатель комитета по экономике администрации области, кандидат экономических наук Наталья Усенко, заместитель начальника управления почтовой связи области Александр Воробьев, начальник информационно-аналитического управления администрации области Эдуард Вольфсон, генеральный директор концерна «Кузбассполиграфиздат» Евгений Панов и другие.

В кемеровском городском классическом лицее побывала группа учителей школ Аляски. Американские педагоги высоко оценили языковую подготовку лицеистов Кузбасса.

Более трех миллионов беженцев и вынужденных переселенцев находится сейчас в России. В ближайшие годы ожидается приезд еще четырех миллионов человек из бывших республик Советского Союза. Мировой опыт свидетельствует, что переселенцы — мощный потенциал развития экономики и интеллекта страны.

Виктор Черномырдин подписал распоряжение, которое обязывает чиновников лично откликаться на телефонные звонки по правительственный связи. Переключение телефона на приемную разрешается только при временном отсутствии абонента. В случае нарушения распоряжения в приемных будут сняты параллельные телефоны и наложены дисциплинарные взыскания.

В интервью румынской газете известный русский конструктор Калашников заявил, что произошли в Болгарии по лицензии образцы его автомата — лучшие в мире.

Энергетики Республики Коми из-за оплохливых неуплатежей за полученную энергию начинают массовые ограничения и отключения потребителей, в том числе шахт Воркуты и северных нефтепромыслов.

В Мурманске жесткая милиция задержала большую группу подростков от 18 до 14 лет, повадившихся обирать иномарки пакетников в породном морге.

За рулём—преступник

Обеспечение безопасности дорожного движения приобретает особую оструту с наступлением весны. На дорогах все больше и больше появляются участников движения и особенно юных мотоциклистов. Нарушая правила дорожного движения, эти водители без мотошлемов и без прав, превышая скоростной режим, разъезжают по улицам поселка.

Основной причиной аварийности за три месяца текущего года стала низкая дисциплина водительского состава и особенно водителей индивидуального транспорта.

За этот период на территории района зарегистрировано три дорожных происшествия, при которых один человек погиб и четверо ранено. Все эти происшествия совершили водители личного транспорта. Одно происшествие произошло 27 февраля в 24 часа на ул. Советской в Яе. Женщина-водитель в нетрезвом состоянии выехала на встречную полосу движения и совершила столкновение, в результате из строя выведено два автомобиля. Второе происшествие случилось на ул. Рабочей в Яе 3 марта в 17 часов. Води-

тель мотоцикла в нетрезвом состоянии выехал на встречную полосу движения и столкнулся с автобусом из ПОЖКХ. В результате 18-летний пассажир мотоцикла Сергей Овсянников погиб и двое травмированы. Третье происшествие произошло в с. Улановке 23 марта в 23 часа. Водитель превысил скорость и опрокинул автомобиль, сам он травмировался.

Как видно из выше-перечисленных фактов, водитель на транспорте в нетрезвом состоянии опасен для участников дорожного движения. За

первый квартал выявлено 968 грубых нарушений правил дорожного движения, в том числе 130 водителей отстранены от управления за пьяницу. За время запланированного рейда семью экипажами ГАИ (Яйским и Ижморским) 15 апреля было задержано за управление транспортом в нетрезвом виде 62 водителя.

По профилактике дорожного травматизма, искоренению пьянства на транспорте не используется целенаправленная работа в автохозяйствах. Не проводятся общие собрания, предрейсовые

и послерейсовые медицинские осмотры, технические проверки перед выпуском на линию и по возвращении в гараж, не проводятся инструктажи водителей.

Без усилий руководителей, инженерно-технического персонала, всего населения работникам госавтоинспекции проблеме безопасности дорожного движения практически решить невозможно.

Валентин ВЯТКИН,
начальник
отделения ГАИ
Яйского РОВД,
майор милиции.

Реакция полного распада

Не предназначенная (и не готовая) для длительных полицейских и карательных операций армия, дезориентированная перманентными боевыми действиями без ясных целей, вступила в период полного распада.

Работники военторга щедро снабжают находящийся в глубокой депрессии личный состав водкой, а местные жители — наркотиками. Алкогольное или наркотическое опьянение — стандартное состояние российского военнослужащего в Чечне. Отсюда регулярные вооруженные разборки между собой с трагическими исходами. Скажем, когда в одном из подразделений солдаты застрелили пытающегося их утихомирить замполита роты — старшего лейтенанта,

это было воспринято достаточно спокойно. Статистика потерь указывает: на одного погибшего от рук боевиков приходится пять погибших по неосторожности, в драках и вооруженных конфликтах между военнослужащими. Об этом мне сообщил офицер отдела кадров штаба Федеральных войск в Чечне.

Особо следует сказать о коммерциализации боевых действий. Офицеры армии и внутренних войск откровенно рассказывают о якобы существующих расценках на гарантированную выхода ополченцев из окружения или на откуп населенных пунктов от операций по зачистке от боевиков. Суммы называются в пределах от 20

до 40 тыс. долларов. При этом ОМОН обвиняет в продажности армию, и наоборот. Получается, что договоры о выходе из окружения заключаются между полевыми командирами-дудаевцами и офицерами-федералами в ранге командиров батальонов, полков. Трудно в это поверить, однако известно, что боевики, как правило, без особых проблем уходят сквозь «тройные» кольца блокады. Впрочем, это тема для прокурорских расследований.

По словам солдат, не тронутыми остаются те населенные пункты, где местные руководители умеют находить с командирами частей общий язык через материальные стимулы. Один из старших офицеров объясняет мне, что он, рискуя жизнью неизвестно ради чего, должен хотя бы обеспечить семью на 10—15 лет. Этот же офицер, крепко выпив, долго жаловался на маленькую зарплату и денежные проблемы. Затем в течение получаса проиграл в карты 12 млн. рублей, тут же отдал долг и продолжал играть.

Окончательно потеряв смысл и мотивы боевых действий, военнослужащие «домаются» на уровне психики, считают психиатры. И чем дольше будет продолжаться война, тем больше будет последствия для общества. Всякий, проявлявший в Чечне более трех месяцев, по мнению специалистов-меди-

ясяял мне, что он, рискуя жизнью неизвестно ради чего, должен хотя бы обеспечить семью на 10—15 лет. Этот же офицер, крепко выпив, долго жаловался на маленькую зарплату и денежные проблемы. Затем в течение получаса проиграл в карты 12 млн. рублей, тут же отдал долг и продолжал играть.

Окончательно потеряв смысл и мотивы боевых действий, военнослужащие «домаются» на уровне психики, считают психиатры. И чем дольше будет продолжаться война, тем больше будет последствия для общества. Всякий, проявлявший в Чечне более трех месяцев, по мнению специалистов-меди-

ков, становится потенциальным пациентом психиатра.

В Министерстве обороны на сей счет другая точка зрения — армия приобретает боевой опыт, а значительное число военнослужащих оказалось в Чечне во второй и даже в третий раз. Минобороны не волнует, чем эти люди займутся после увольнения в запас.

Пока в Кремле мудрят по поводу возможных вариантов урегулирования чеченского кризиса в интересах предвыборной кампании, армия уничтожает сама себя, становясь опасной для общества.

Александр ЖИЛИН,
«Московские
новости» № 11.

Лунный календарь

1 мая

День благоприятствует всем видам искусства. Прием постей. Купля-продажа, кроме металлических изделий и живности. Покупка собственности для перепродажи. Заключение брака. Эффективны лечение органов слуха, зубов.

Уязвимы почки, эндокринная система, фосфаты, поджелудочная железа. Ограничиваются потребление жидкости.

2 мая

День творческой, интеллектуальной работы, учебы, презентации и применения феноменальных способностей. Подписание документов. Устройство на работу. Переезды места жительства. Брак, заключенный в этот день, будет держаться на паромни. Можно уделять

глазы, аденоиды, лечить гаймориты, насморки, риниты.

Поездки и путешествия не начинать. Уязвимы половые органы. Не употреблять острую пищу. Может обостриться пневмония.

3 мая

Приодажи. Новые начинания. Реклама, публичные выступления. Брать деньги в долг. Менять место жительства. Пломбировать зубы.

Уязвимы аппенди克斯 и сигмовидный отдел тонкой кишки. Не рекомендуется лечение печени и желчного пузыря.

4, 5, 6 мая

Прием постей. Бианес, оптимальные покупки и продажи. Брать деньги в долг. Пломбировать зубы. Рекомендуется очищение кожи, массажи, омоложение, омоложение, пастрированы.

бани с хорошим паром. Эффективны лечение легких и операции на них.

Почки ослаблены. Не рекомендуется лечение геморроя и желчного пузыря.

7 мая

Покупка семейных участков, недвижимости. День благоприятен бракосочетанию. Просить о возврате долга. Рекомендуются ванны, души, обливания, вакуумизация. Рекомендуется выполнять физические упражнения на воздухе. Эффективно лечение язв, гастроитов.

Кости ломкие — осторожно, есть опасность перелома. Противопоказаны все операции с зубами (лечение, удаление, пропеллерование), плавлоножником. Нагрузки на печенень противопоказаны.

Скорбят

Коллектив Яйского ПОЖКХ скорбит по поводу смерти главного архитектора АБСОЛЯМОВА Дмитрия Николаевича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Руководство отряда государственной противопожарной службы № 18 выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи со смертью АБСОЛЯМОВА Ямальдина Бикмулловича.

Коллектив администрации района глубоко скорбит по поводу бесвременной кончины районного архитектора АБСОЛЯМОВА Ямальдина Бикмулловича

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив школы-интерната выражает соболезнование учителю трудового обучения АБСОЛЯМОВУ Владимиру Николаевичу по поводу смерти его брата АБСОЛЯМОВА Ямальдина Бикмулловича.

Коллектив школы-интерната выражает соболезнование учителю трудового обучения Винканиной Тамаре Владимировне по поводу смерти ее отца АБСОЛЯМОВА Владимира Сергеевича.